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Ata nº. 054/21 
 
 
 
  Ata da 54ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
 

 Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 
qüinquagésima quarta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador 
Carlos Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou o Vereador Fernando Beleza para 
que fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata 
da Sessão anterior. Ata da 53ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 
Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia quatro de outubro de dois 
mil e vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa 
será dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou 
em Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Ata da 53ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo 
Ordinário da Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou 
ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0074/2021 – Vereador Ronário de 
Souza da Silva – Institui o Programa Municipal Adote uma Escola e dá outras Providências. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à 
Coordenadoria de Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Porto Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias 
aguardando emendas. O Presidente retirou da pauta o Projeto de Lei nº 0076/2021 – Vereador Fábio 
Nunes Maia e Demais Vereadores como Co-Autores – Institui a “Semana Municipal de 
Conscientização Sobre o Autismo” e dá outras Providências por motivo de ausência do autor. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0078/2021 – 
Vereador Diego Graciani de Almeida – Institui a Figura do “estudante Exemplar”, a ser 
Homenageado na Forma Estabelecida Nesta Lei, e dá outras Providências. O Primeiro Secretário 
fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente encaminhou o referido Projeto à Coordenadoria de 
Serviços Legislativos, nos termos do artigo 188, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Porto 
Real, onde ficará à disposição dos senhores Vereadores por quinze dias aguardando emendas. O 
Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 0132/2021 – 
Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a Criação do Conselho Municipal da Juventude. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 
justificativa anexada à ata; falou que em sua campanha houve vários jovens que militaram junto com 
ele através dessas causas da juventude e nada mais justo criarem esse conselho para deliberarem seus 
anseios. O Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou 
que o Vereador dava aula na Casa Legislativa com seus Projetos e Indicações. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
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nº 0132/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva – Solicita a Criação do Conselho Municipal da 
Juventude foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 
fizesse leitura da Indicação nº 0428/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Viabilize Junto aos 
Órgãos Competentes o Estudo para a Criação de Escola Municipal de Idiomas que Ofereça Cursos 
Gratuitos no Município de Porto Real/RJ. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o 
Vereador Carlinhos passou a Presidência para o Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua 
justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a Presidência e colocou em Discussão a referida 
Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 
justificativa anexada à ata. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0428/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima 
– Viabilize Junto aos Órgãos Competentes o Estudo para a Criação de Escola Municipal de Idiomas 
que Ofereça Cursos Gratuitos no Município de Porto Real/RJ foi aprovada por unanimidade. O 
Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que 
fizesse leitura da Indicação nº 0439/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de 
Redutores de Velocidade nas Ruas Um e Cinco, no Loteamento Real, Bairro Nova Colônia. O 
Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura o Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um bom dia e leu a 
justificativa anexada à ata. O Presidente passou a palavra para o Vereador Diego que desejou a todos 
um bom dia e parabenizou o autor, falou que lá era Bairro Ettore, e falou que era necessário o redutor, 
mas que estava esperando um processo licitatório para dar continuidade. O autor agradeceu. Não 
havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 
A Indicação nº 0439/2021 – Vereador Luís Fernando da Silva – Instalação de Redutores de 
Velocidade nas Ruas Um e Cinco, no Loteamento Real, Bairro Nova Colônia foi aprovada por 
unanimidade. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário para que fizesse leitura da Indicação nº 
0503/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva – Encaminhe um Ofício à Gerência da ENEL, 
Solicitando a Instalação de Postes e Rede de Iluminação Pública em Toda a Extensão da Rua 
Engenheiro Alan da Costa Batista e Rua Peugeot. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a 
leitura o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação O Presidente passou a palavra para o 
autor que desejou a todos um bom dia e leu a justificativa anexada à ata; falou que foi para Resende e 
se deparou com uma escuridão e o pneu de seu carro furou devido a um buraco, falou que logo em 
seguida recebeu um pedido de um morador que foi fechado naquela localidade para ser assaltado. O 
Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que falou que infelizmente tinha que sentir na 
pele essa falta; falou que ele utilizou esse trajeto e se deparou com uma escuridão tremenda, pensou 
em fazer essa Indicação e viu que o trabalho dos Vereadores estava em conjunto; parabenizou o autor e 
pediu que o governo olhasse com urgência essa Indicação. O autor convidou os Vereadores Ronário e 
Henry para serem co-autores da Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles 
que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0503/2021 – Vereador Renan Márcio 
de Jesus Silva com Co-Autoria dos Vereadores Ronário de Souza da Silva e Henry de Carvalho 
Nunes – Encaminhe um Ofício à Gerência da ENEL, Solicitando a Instalação de Postes e Rede de 
Iluminação Pública em Toda a Extensão da Rua Engenheiro Alan da Costa Batista e Rua Peugeot 
foi aprovada por unanimidade. O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0522/2021 – Vereador 
Fábio Nunes Maia – Criar uma Campanha Permanente de Conscientização Contra o “Bullying” 
nas Escolas Municipais por motivo de ausência do autor. Terminada a Primeira Fase, o Presidente 
passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que havia Projetos a serem Discutidos 
e Votados nesta Fase da Sessão. Segunda Discussão e Segunda Votação. O Presidente solicitou ao 
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Primeiro Secretário para que fizesse leitura do Projeto de Lei nº 0033/2021 – Vereador Renan Márcio 
de Jesus Silva com Co-Autoria dos Demais Vereadores – Institui como Atividade Essencial os 
Estabelecimentos de Prestação de Serviços de Educação Física Públicos ou Privados, como Forma 
de Prevenir Doenças Físicas e Mentais, a Prática da Atividade Física e do Exercício Físico como 
Essenciais para Saúde da população no Âmbito do Município de Porto Real e dá outras 
Providências. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que solicitou a dispensa da leitura 
do referido Projeto uma vez que já foi lido, assim como de seus Pareceres. O Presidente colocou em 
Discussão o referido Pedido. Não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 
favoráveis, permaneçam como estão. O pedido do Vereador Elias foi aprovado por unanimidade. O 
Presidente colocou em Segunda Discussão o referido Projeto. O Presidente passou a palavra para o 
autor que o Projeto era devido ao período dificultoso de pandemia, falou que vários estabelecimentos 
tiveram problemas devido à utilização e manutenção; o projeto era para que pudesse não acontecer 
mais os prejuízos; falou que o projeto vai trazer benefício para os comerciantes e população em geral, 
pois saúde era muito importante. O Presidente passou a palavra para o Vereador Ronário que se sentia 
lisonjeado do quão era importante o referido projeto; falou que a pandemia mostrou o quanto a saúde 
era importante para a comunidade. O Presidente passou a palavra para o Vereador Elias que 
parabenizou o autor e falou que tendo em vista dados de estatísticas que apenas cinco por cento de 
quem praticava esporte tiveram danos maiores na questão da Covid. O autor agradeceu os 
comentários; falou que foi no Rio atrás de Leis para o projeto e tinha certeza que ganhariam muito. 
Não havendo inscritos, colocou em Segunda Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam 
como estão. O Projeto de Lei nº 0033/2021 – Vereador Renan Márcio de Jesus Silva com Co-
Autoria dos Demais Vereadores – Institui como Atividade Essencial os Estabelecimentos de 
Prestação de Serviços de Educação Física Públicos ou Privados, como Forma de Prevenir Doenças 
Físicas e Mentais, a Prática da Atividade Física e do Exercício Físico como Essenciais para Saúde 
da população no Âmbito do Município de Porto Real e dá outras Providências foi aprovado por 
unanimidade em Segunda Discussão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou para a 
Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou o Vereador Diego 
Graciani de Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Diego indicou a troca 
imediata de quatro postes de madeira na Avenida H, no canteiro central, no Bairro Nova Colônia. O 
Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 
ressaltou não ser de competência do Município, mas que se intervier junto a ENEL fica mais fácil 
essas remoções; falou que lá havia um colégio com grande fluxo. O Presidente parabenizou o autor e 
reforçou que já fez essa Indicação semana passada e que eram sete postes; falou que alguns postes 
estavam caindo. O autor convidou o Vereador Carlinhos para ser co-autor com ele. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Diego com co-autoria do Vereador Carlinhos foi aprovada por unanimidade. O 
Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 
fazer. O Vereador Ronário indicou a retirada de patrimônio inservível que se encontrava armazenado 
na escola Sebastião Barbosa e Creche Cacilda Verri. O Presidente colocou em Discussão a referida 
Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que a Indicação era para dar destinação aos 
materiais inservíveis como cadeiras, mesas armazenados nas localidades mencionadas; falou que vai 
contribuir para melhor organização e devida baixa dos materiais, além de espaço físico. Não havendo 
mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A 
Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 
Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias indicou que a 
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Câmara de Porto Real transferisse um ofício para CCR Nova Dutra para a construção de uma passarela 
em frente ao Restaurante Ovomaltine. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 
Presidente passou a palavra para o autor que falou que poderia ele mesmo fazer o ofício, mas preferia 
que fosse enviado com assinatura dos demais Vereadores que quisessem participar para ter mais força; 
falou que essa construção era no espaço de Barra Mansa, mas que vários funcionários do município 
trabalhavam no restaurante mencionado e arredor, fora as pessoas que desciam na Dutra do outro lado, 
falou que essas pessoas corriam risco ao atravessarem a Dutra; falou do custo do pedágio onde se 
arrecadavam rios de dinheiro e deixavam a população correndo riscos; desejou força ao Presidente 
para que mostrassem a força da Casa; falou que a Indicação ia salvar vidas. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Juan Pablo 
da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo indicou que fosse 
criado um ponto de coleta pet para doar e receber doação de ração e remédios para animais domésticos 
no município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
para o autor que falou que muitos tinham um ou dois cães e comprava medicação cara para tratar seus 
animais e que o mesmo não tinha previsão de uso ou ás vezes o animal ia a óbito, não sendo mais 
utilizado, mas que poderia servir para outro animal; seria uma forma de ajuda. Não havendo mais 
inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 
do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente 
passou para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se 
tinha algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. 
Terminada a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e falou que o seu partido 
lutava pelas causas sociais buscando combater a pobreza e reduzir as desigualdades sociais, tanto que 
os Programas Sociais Bolsa Escola, Alimentação e Auxílio Gás foram criados pelo PSDB e 
posteriormente foram unificados dando origem ao Programa Bolsa Família; falou da importância dos 
programas sociais de transferência de renda do combate à pobreza e redução das desigualdades, deste 
modo, os problemas sociais que afligiam os cidadãos de Porto Real eram dele também, por isso 
protocolou na Casa o projeto de lei que substitui o fornecimento de cestas básicas por cartão 
magnético, solicitou que seu gabinete encaminhasse um ofício à Secretaria de Assistência Social 
solicitando uma reunião para apresentar o projeto; falou que sugestões poderiam virar emendas; falou 
que o objetivo era garantir autonomia aos beneficiários para comprar o que lhe for melhor; falou que o 
cartão visava gerar emprego e renda na cidade. O Presidente passou a palavra o Vereador Cláudio 
Luís Guimarães, Líder do PTB para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Claudinho 
desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani Almeida, 
Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou a todos 
um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD, para 
que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia e 
passou sua vez para o Vereador Renan Márcio. O Vereador Renan Márcio parabenizou a Secretaria de 
Obras por uma Indicação sua atendida na Mina; falou do trabalho excelente da Secretaria e agilidade. 
O Presidente passou a palavra a Vereadora Fábio Fernanda Emerenciano dos Santos, Líder do PDT, 
para que caso queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e mandou um abraço ao 
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amigo Hamilton Mourão e que tudo indicava que teriam um candidato a governador de verdade. O 
Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder de Governo para que caso 
queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário desejou a todos um bom dia e parabenizou atitudes do 
governo. Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente 
leu o ofício de justificativa de ausência do Vereador Fábio Maia; parabenizou o prefeito pela retomada 
da obra do Parque Mariana; agradeceu ao prefeito por um pedido que fez do kit alimento aos pacientes 
e seus acompanhantes; agradeceu a Vereadora Fernandinha por enfeitar a Casa Legislativa do Outubro 
Rosa, e por falar nisso falou que uma em cada dose mulheres teria câncer de mama no Brasil, sendo 
sessenta mil só em 2020, as brasileiras já conhecem o que é o câncer de mama e já ouviram falar sobre 
a mamografia, mas isso ainda não despertou a cultura do autoconhecimento e nem do 
acompanhamento médico anual, falou que precisavam incentivar o diagnóstico precoce para salvar 
milhares de mães, esposas, filhas e amigas, a data é celebrado anualmente no mês de outubro, com o 
objetivo de compartilhar informações e promover a conscientização sobre a doença, proporcionar 
maior acesso aos serviços de diagnósticos e de tratamento e contribuir para a redução da mortalidade, 
prevenir é uma das melhores formas de lutar; falou que o município contava com profissionais 
capacitados, tinha mamografia e que cabia às autoridades ajudar a divulgar sobre o assunto. Terminada 
a Sexta Fase, o Presidente passou para a Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, 
o Presidente deu por encerrada a presente Sessão às onze horas e sete minutos desejando a todos um 
bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores 
presentes.  

Assinam a ata:  

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): _________________________________________________ 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): _________________________________________ 

 

 
Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Ronário de Souza da Silva (2º Secretário): ______________________________________________ 
 
 
 
Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 
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  Ata da 54ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 
Municipal de Porto Real. 
 
 
Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: __________________________________________________ 

 

Cláudio Luís Guimarães: ___________________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: ___________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: _______________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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